

# 中山进入“项目落地年” 总投资超3000亿安排210个重点项目

3月16日上午,中山市疫情防控工作第44场新闻发布会上,中山市发改局总经济师陈武兵介绍中山市重点项目开工建设情况,以及推动重点项目建设的系列举措和成效。

继3月12日中山市交通建设总指挥部第一次全体会议暨“交通攻坚年”推进会后,3月17日,中山召开重点工业项目建设总指挥部第一次全体会议暨“项目落地年”推进会,进一步落实市委十四届八次全会和“奋战2020年”大会部署,凝心聚力打赢重点工业项目建设攻坚战。

其实,早在去年11月8日,中山市委、市政府召开全市经济工作会议,会议强调要攻坚克难,团结奋斗,打赢经济翻身仗,发出了推动中山经济重振虎威的动员令后,中山各界解放思想,积极作为,非常时期他们要以非常之举,书写一个个大大的“暖”字。

■新快报记者 李红云 通讯员 曾毅峰



■深中通道项目S05工程合同段项目部负责的伶仃洋大桥西索塔建设现场。  
新快报记者 李红云/摄

## ●复工复产 127个在建项目均已复工

陈武兵介绍,今年中山全市共安排重点项目210个,总投资3349.9亿元,年度计划投资445.6亿元。其中,计划新开工项目89个,年度计划投资103.9亿元;计划投产项目32个,年度计划投资30.6亿元;续建项目89个,年度计划投资311.1亿元。此外,市重点前期预备项目共计118个,估算总投资1798.2亿元。从中山列入省重点项目的情况来看,全市共有39个项目列入省年度重点项目计划,总投资2515.8亿元。

工业是决定地方经济发展的命脉,没有工业经济的发展,就难以实现地方经济的繁荣。3月17日,中山召开重点

工业项目建设总指挥部第一次全体会议暨“项目落地年”推进会前,中山市委书记赖泽华、市长危伟汉就带队前往该市板芙镇的中山市智能制造装备产业园,考察园区建设和项目落地进展成效,听取韩国智隆高纯度ITO靶材项目、安配科新材料ABS项目建设和预投产情况。

据悉,今年中山市重点推进工业项目264个,计划投资金额636.52亿元。其中去年已动工项目68个,计划投资金额113.67亿元;今年可动工项目196个,计划投资金额522.85亿元。所有项目已分阶段制订动工计划,将通过市重

点工业项目推进管理系统,实时掌握项目推进进度,实现全流程跟踪、全流程管理、全流程服务。

疫情期间,为加快重点企业复工复产,中山市委、市政府组建成立了“6+25”工作组,分赴全市25个镇区进行指导帮扶。“截至目前,中山市127个在建项目均已复工,复工率达100%,复工项目防疫物资储备基本满足建设需求,建筑人员返岗到岗情况良好,各重点项目建设稳步恢复正常秩序。89个新开工重点项目已有二十几个开工,预计上半年能够实现50个重点项目顺利如期开工。”陈武兵说。



■中山对湖北返岗人员实行“点对点”接返。  
新快报记者 李红云/摄

## ●项目走访 深中通道作业现场热火朝天

“疫情期间耽误了一些时间,现在当务之急,就是要加速桥梁预制件生产。”中山“超级工程”深中通道施工现场已是热火朝天。项目S05工程合同段项目部项目经理郭彪说,复工以来,各个厂房也开足了马力,工人们个个斗志昂扬。

“目前我们正在生产钢筋笼,它是桥体基桩,也是支撑起整个桥体承重的关键。因此对钢筋笼的形状规格要求很高,我们使用高精密度设备进行拼接制作,设备是一刻都不能断电的。”深中五标项目副经理郭彪说道。

中山翠亨投资有限公司今年投资建设的主要重点工程有3个,总投资61.85亿元,总建筑面积约107.12万平方米,今年计划完成12.5亿元投资额。3个省市重点工程已于2月19日陆续复工复产。公司董事长方劲松向记者介绍了疫情期间强化疫情防控、加快复工复产、争取建设投资进度的相关情况。

据介绍,中山翠亨新区生物医药智创中心是三个重点工程之首,总投资30.35亿元,总建筑面积约59.4万平方米,2月19日动工建设,目前现场人员到位率80%,预计到3月底可以达到100%。公司积极协调施工单位采取新增

期全部争抢回来。预计该工程今年完工,年内计划完成投资额6亿元。

临海科技新城一期,2月23日复工复产,年内计划完成投资额5000万元。在该项目复工复产的过程中,公司多次协助施工单位解决施工作业人员返岗和玻璃幕墙等材料短缺的问题,确保该工程今年8月底全部完工。



■赖泽华(前排左二)、危伟汉(前排左三)带队考察中山市智能制造装备产业园建设和项目落地进展成效。  
通讯员提供

## ●人员返岗 打通湖北籍员工返岗“最后一公里”

中山市委、市政府坚持“疫情防控”和“复工复产”两手抓、两手硬,各项工作得以有序良好开展,对湖北籍员工的返岗工作也做了有效部署。3月16日,150名湖北宜昌员工通过“拼车”,顺利抵达中山,这是节后中山首批集中自驾抵达中山的湖北籍务工人员。3月17日上午,在专业医护人员随行下,持湖北健康码绿码的76名仙桃务工人员乘坐三辆大巴抵达中山,由各镇区接返。

中山市人社局副局长张立波表示,中山有近10万湖北籍务工人员,节前返乡约7万人,节后返回中山约1.5万人,待返岗约5.5万人,做好集中精准输送滞留在鄂务工人员安全有序返岗工作,将极大程度缓解中山市企业缺工困境。

他表示,为切实做好湖北籍员工返岗工作,3月16日,中山市人社局派出工作组,赶赴湖北省麻城等地开展对接,与湖北商会及其市县商会进一步沟通协调,寻求支持、形成合力,为接下来在湖北各市县继续接返务工人员铺路搭桥。

同时,中山市人社局将进一步加强与本市各镇区合作,有效发挥企业主体作用,做好“点对点”接返各项准备,打通湖北籍员工“一站式”返岗的“最后一公里”。